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se fixe, produit une variété équivalente
de fissures microscopiques. Par ces fis
sures, l'air, 'humidité et le bioxyde de
carbone ont un accés libre au fer

U'ne couche métallique déposée Glec.
triquement, adhére bien mieux que ne le
fait une couche chaude et cest 1a le
grand point en sa faveur. Malheureuse-
ment, il est presque impossible d'obtenir
une surface Tous les pho
tographes savent que des particules de
d'atguille

SANS POTes,

poussiére forment des trous

dans les négatifs. Une particule de pous
slére est plus ou moins & 'abri de la lu
midre et protége plus ou moins la partie
de la pellicule, sur laquelle elle repose,
de l'action chimique de la lumidre. Dans
I'électrolyse, chaque particule d'impureté
empéche les fons métalliques de 1'élec
trolyte de se déposer A l'endroit couvert
par l'lmpureté et un trou d'épingle ou
pore en est le résultat.
gle sont comme des puits, avee une tache

Ces trous d'épin

de roullle, avec des particules de pous-
siére au fond; chacun de ces points suf
fit par lul-méme & empéeher le dépot de
la couche métallique, mais aucun d'eux
ne peut empécher la corrosion de se pro-
duire.
cope, on apercoit de la rouille qui se for

A l'examen au moven d'un micros

me, dans tous les cas, dans ces points, ot
F'al examiné des spécimens on th rouille
cemblait en sortir librement. Si
des articles pouvaient étre nettovés par
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faitement avant d'étre enduits d'une cou
che métallique. le procédé électroly tiqne
serait parfait en ce qul concerne la qua
lité requise d'une couche métallique con
stdérée simplement au point de vue de 1y
couverture,

Enduit comme Protection Mécanique.

Considéré simplement comme protec
tion mécanique, I'enduit devrait résister
A Tl'effort ot au frottement, ce dernjer
€tant la chose la plus importante. lLes
métaux mous, tels que I'étain et le zine,
ne résistent pas bien au frottement, mais.
A moins que leur adhérence ne soit trés
défectueuse, ils résistent bien aux choes
en raison de leur malléabilité aux tem-
pératures ordinaires. Il serait désira.
ble d'obtenir une couche métallique qui
fournirait une protection aussi bonne que
le zine, mals plus résistante et plus dure.
L'aluminium est employé avec plus de
succes et sI ce métal était moins cher,
il deviendrait un rival
zine.

intéressant du

Diverses maniéres dont se comportent le
Fer-Blanc et le Fer Galvanisé.

Mais {1 y a un fait plus important con-
cernant les enduits métalliques et qu'il
faut prendre en considération. Ce fait,
Je vous le présenteral par I'’exemple sui-
vant. Si vous faites une incision dans la
surface d'une plaque de fer-blanc et une
incision semblable dans une plaque de

LE PRIX COURANT

fer galvanisé; si vous exposez les deux
teuilles ensemble au méme agent d'oxy-
dation, vous remarquerez bientdt une trés
grande différence dans la maniére dont se
comportent les deux incisions. Celle faite
dans le fer galvanisé rouillera trés lége-
rement ou ne rouillera pas du tout et
celle faite dans le zine s'oxydera sur les
bhords, mais l'incision faite dans la pla-
que de fer-blane, non seulement offrira
une oxvdation plus raplde et plus intense
du fer, mais la corrosion s'étendra au-
deld des bords de la coupure, malgré 16-
tain U'n trou d'épingle dans une plaque
de fer blane s'élargira en forme d'étoile.

Métaux en contact.

Il faut maintenant que j'attire votre at-
quelques principes scienti-
fiques qui sont tous importants quand
on considére les enduits métalliques. Afin
de comprendre la raison des maniéres dif-

tention  sur

férentes dont se comporte le fer et le fer-
blane galvanisé, il est nécessaire de con-
naitre  parfaitement ce qul se passe
auand deux métaux sont en contact; pour
I'étude actuelle, nous devons considérer
quatre cas de contact des métaux: pre-
miérement, métaux en présence de l'élec-
tricité; deuxidmement, en présence de
la chaleur; troisi®mement, en présence
corrosion; quatriémement,
¢loignés de tout agent extérieur, quel qu'il

~ot

dagents de

En présence de I'Electricité.
1

En ¢e qui concerne le premier cas, il
est important de remarquer que le cuivre
conduit I'électricité mieux que ne le fait
le fer, le fer la conduit mieux que 1'étain,
I'étain mieux que le plomb, le plomb
mieux que le zine et le zine mieux que
lantimoine. l.es métaux mentionnés en
premier lien sont négatifs par rapport a
cenx qui suivent: le fer est négatif par
rapport au zinc et le zince est positif par
rapport au fer. ILes qualités conductri-
ces de ces métaux sont réeiproques de
leurs propriétés de résistance; en d'au-
tres termes, la plus grande conductibi-
lité du cuivre par rapport au fer est due
& la plus faible résistance qu'il oppose au
Passage du courant électrique. Mieux le
métal conduit I'électricité, moins il est
epte 4 l'emmagasiner. C'est le méme
cas qui se produit pour la chaleur, plus
un corps est mauvais conducteur de la
chaleur, plus il est difficile de chauffer
ce corps, mais plus aussi il prendra de
temps pour se refroidir. L’anse en bois
@'une théiére en argent ne s'échauffe pas
cussi rapidement que la théidre elle-
méme, mais quand la théidre se refroi-
dit. la partie métallique perd sa chaleur
plus rapidemerit et se refroidit plus vite
que l'anse. Si maintenant deux métaux.
par exemple fer et zinc, sont mis en con-
tact et plongés dans un milieu chargé
d'électricité, le fer étant meilleur con-
ducteur, n'absorbera pas autant d'électri-

\cité entre les métaux ayvant une .o

cité que le zinc et il exister,

P e
connu sous le nom de différ: . ,‘
motrice de potentiel. 1] \ . At
rence de presion électrique . o g
et le zinc en contact et, par . v

un courant continu d'électri ol
zinc au fer et ce courant ser; -
par la perte qui est directeni:
tionnelle au pouvoir d'absorpti:
pouvait empécher toute pert

cité, le potentiel des deux méta. g
drait le mé&me niveau et ces nivt oy
ralent en équilibre électro stati . .y
valent & un circuit fermé

tthtens
o
N1 oy,
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On peut comparer ce qui s [ - L4
ce qui a lleu lorsque deux
d'eau, d'égale dimension, sont r . < ar
lr fond et par le dessus par .
ouverts, un de ces Tréservoirs a .an' un
tuyau d'alimentation plus grand u. .y
de l'autre réservoir. Siles deux riservor.
sont remplis simultanément par de- oo
rants d'eau continus, le réservoir (ui a -
plus gros tuyau d'alimentation -
ra plus rapidement et il y aura un con
rant continu par le tuyau infériour cou
rant qui partira du réservoir avant I plu-
grand tuyau d'alimentation et qui ~ ren
dra au réservoir qui a le tuyau dahmen
tation le plus petit, de maniére & nonnt
nir le niveau. Quand les réservoir- ~on!
pleins, ils sont en équitibre vt ~oone-
renverse sens dessus dessous. lv conran
d'eau des tuyaux d'alimentation ~ora e
portionné au premier courant «! o non
veau courant sera en sens Ihi:c-e
passera du réservoir ayant le phi- o
tuyau d'épuisement a celui qui « " i’
grand tuyau d'épuisement et dan-
servoir, le niveau de I'cau hai~~
pidement que dans l'autre

v v lrvolrs
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(est cette opération de nuint.
plutét l'effort pour maintenir b1+
électrique qui produit le courant - "

0

tibilité différente lorsqu’ils sont -~ -
tact ou immergés dans un milien 0
électriquement. Le milieu lui-me '
étre a l'état statique parfaitwu ai ™
mais le courant du fer au cuivre -
festera sous forme d'électricité d ' "
que. Rien dans la nature, que ce -~ '
tériel ou immatériel, ne peut se
ter 2 nos sens, & moins quil n™
mouvement, une différence, une -’

I.'6lectricité est toujours présct’
cette plandte et tout en est assez ™
gné. Si donc nous mettons deux:
dissemblables en contact, nous .
drons un courant d'électricité dv '
l'autre, causé par un effort pour -
brer les potentiels, effort qui produ:
effets galvaniques sensibles. Te v
n'a pas besoin d'étre direct. Un o
teur convenable tel que I'humid:
I'air, agira comme un électrolvte s’
mettra 2 l'action de se produire. 1"
entre les deux métaux constituant -
est connu comme un champ de f

\,




